
 
ΑΝΑΚΛΗΣΕΙΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 

 

1. Ανακλήσεις: είναι σημαντικές; 

Οι ανακλήσεις προϊόντων είναι κρίσιμες για την προστασία των καταναλωτών από επικίνδυνα προϊόντα. Σε περίπτωση 
που ένα ή περισσότερα συστήματα, κατασκευαστικά στοιχεία ή χωριστές τεχνικές μονάδες που έχουν τοποθετηθεί σε 
όχημα παρουσιάζουν κίνδυνο για την οδική ασφάλεια ή τη δημόσια υγεία, ο κατασκευαστής οφείλει να λάβει 
διορθωτικά μέτρα ώστε να διασφαλίζεται ότι το όχημα είναι ασφαλές για οδική χρήση. 

 
2. Το όχημά μου έχει εγγραφεί καινούριο στην Κύπρο (καλύπτεται από ευρωπαϊκή έγκριση τύπου). Πώς μπορώ να 

ελέγξω εάν υπόκειται σε ανάκληση; 

Παρόλο που ο διανομέας του κατασκευαστή (αντιπρόσωπος), έχει υποχρέωση να επικοινωνήσει αμέσως με τον 
ιδιοκτήτη του οχήματος σε περίπτωση ανάκλησης, καλείστε όπως ελέγχετε και οι ίδιοι την ασφάλεια του οχήματός 
σας τακτικά, με τους ακόλουθους τρόπους: 

• αποτεινόμενοι στον διανομέα του κατασκευαστή (αντιπρόσωπο) ή μέσω της ιστοσελίδας του, καταχωρώντας 
τον αριθμό πλαισίου του οχήματος. Σχετικοί σύνδεσμοι που έχουν ληφθεί από τους διανομείς του 
κατασκευαστή (αντιπροσώπου), παρατίθενται και στην ιστοσελίδα του Τμήματος Οδικών 
Μεταφορών www.mcw.gov.cy/rtd . 

• μέσω της ιστοσελίδας του Τμήματος Οδικών Μεταφορών στο «Safety Gate: το σύστημα έγκαιρης 
προειδοποίησης της ΕΕ για επικίνδυνα μη εδώδιμα προϊόντα», στη διεύθυνση https://ec.europa.eu/safety-
gate-alerts/screen/search, στο σημείο που αναφέρει ΑΝΑΚΛΗΣΕΙΣ. 

3. Το όχημά μου έχει εγγραφεί μεταχειρισμένο στην Κύπρο και ήταν προηγουμένως εγγεγραμμένο σε κράτος μέλος 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή το Ηνωμένο Βασίλειο (καλύπτεται από ευρωπαϊκή έγκριση τύπου). Πώς μπορώ να ελέγξω 
εάν υπόκειται σε ανάκληση; 

Θα πρέπει να αποταθείτε στον διανομέα του κατασκευαστή (αντιπρόσωπος) στην Κύπρο για να πληροφορηθείτε αν το 
όχημά σας υπόκειται σε ανάκληση.  

Ορισμένοι διανομείς κατασκευαστών (αντιπρόσωποι) προσφέρουν υπηρεσία καταχώρησης του αριθμού πλαισίου 
μεταχειρισμένων οχημάτων από κράτη μέλη της ΕΕ στη βάση δεδομένων τους, ώστε να προσφέρουν την ίδια 
μεταχείριση που λαμβάνουν οι κάτοχοι οχημάτων που έχουν εγγραφεί στην Κύπρο ως καινούρια. 

Επιπρόσθετα, σχετικοί σύνδεσμοι που έχουν ληφθεί από διανομείς κατασκευαστών (αντιπροσώπους), παρατίθενται 
και στην ιστοσελίδα του Τμήματος Οδικών Μεταφορών www.mcw.gov.cy/rtd . Ωστόσο, οι κατάλογοι αυτοί δεν είναι 
εξαντλητικοί και ενημερώνονται συνεχώς με νέα στοιχεία που δίνουν οι διανομείς κατασκευαστών.  

4. Το όχημά μου έχει εγγραφεί μεταχειρισμένο στην Κύπρο και ήταν προηγουμένως εγγεγραμμένο σε κράτος μη μέλος 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης (π.χ. Ιαπωνία και Αυστραλία). Πώς μπορώ να ελέγξω εάν υπόκειται σε ανάκληση; 

Θα πρέπει να αποτείνεστε στον διανομέα του κατασκευαστή (αντιπρόσωπο) ιδίας μάρκας με το όχημά σας, 
ενημερώνοντάς τον για τον αριθμό πλαισίου του οχήματος σας για να λάβετε σχετική πληροφόρηση.  

Επιπρόσθετα, σχετικοί σύνδεσμοι από ιστοσελίδες φορέων τρίτων χωρών, παρατίθενται στην ιστοσελίδα του Τμήματος 
Οδικών Μεταφορών www.mcw.gov.cy/rtd . Ωστόσο το περιεχόμενο αυτών των καταλόγων δεν ελέγχεται από το ΤΟΜ, 
ούτε μπορεί να πιστοποιηθεί η εγκυρότητα των στοιχείων που περιλαμβάνουν. Επίσης δεν είναι εξαντλητικοί και 
ενημερώνονται συνεχώς με νέα στοιχεία από τους διαχειριστές των σελίδων. 

5. Αριθμός πλαισίου (VIN): πού μπορώ να τον εντοπίσω στο όχημά μου; 

Ο αριθμός πλαισίου αναγράφεται στο πιστοποιητικό εγγραφής του οχήματος, καθώς και σε σημείο του πλαισίου ή/και 
του ανεμοθώρακα του οχήματος.  

6. Το όχημά μου υπόκειται σε ανάκληση λόγω ελαττωματικού αερόσακου Τakata. Τι πρέπει να κάνω; 

Επικοινωνήστε άμεσα με τον διανομέα του κατασκευαστή (αντιπρόσωπο), καθώς υπάρχει κίνδυνος σοβαρού 
τραυματισμού από τον αερόσακο σε περίπτωση ενεργοποίησής του.  

7. Είμαι ιδιοκτήτης οχήματος. Έχω νομική ευθύνη; 
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Ως ιδιοκτήτης οχήματος θα πρέπει να διασφαλίζετε ότι η κατάσταση του οχήματος και των εξαρτημάτων του είναι 
κατάλληλη, ώστε να μην προκαλέσουν ή να ενδέχεται να προκαλέσουν κίνδυνο σε όσους είναι εντός ή εκτός του 
οχήματος. 

8. Πώς μπορώ να λαμβάνω ενημέρωση για ανακλήσεις που αφορούν το όχημά μου; 

Για λήψη σχετικής πληροφόρησης χρειάζεται να επικαιροποιείτε τα στοιχεία επικοινωνίας σας στην ιστοσελίδα του 
Τμήματος Οδικών Μεταφορών www.mcw.gov.cy/rtd. 
 

9. Πού μπορώ να βρω τους καταλόγους με τις ιστοσελίδες αναζήτησης για ανακλήσεις; 

Οι κατάλογοι με τις ιστοσελίδες αναζήτησης για ανακλήσεις από διανομείς του κατασκευαστή (αντιπροσώπους) στην 
Κύπρο, αλλά και με τις ιστοσελίδες αναζήτησης για ανακλήσεις από φορείς τρίτων χωρών, βρίσκονται στην ιστοσελίδα 
του Τμήματος Οδικών Μεταφορών www.mcw.gov.cy/rtd, στο σημείο που αναφέρει ΑΝΑΚΛΗΣΕΙΣ (ή αλλιώς εδώ: 
https://www.mcw.gov.cy/mcw/RTD/rtd.nsf/All/493267814B8B0E1FC2258BE1003E241B?OpenDocument). 
 
Σημειώνεται ότι οι κατάλογοι αυτοί δεν είναι εξαντλητικοί και ενημερώνονται συνεχώς. 
 
(ΣαΠ) 
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